

家事 国事天下事，尽在《泽国双周刊》。

《泽国双周刊》投稿邮箱：  
626387093@qq.com

# 企业服务大讲堂又来专家了

## 精益化管理，学员们受益匪浅



本报讯（记者朱飘安旗 通讯员赵茜茜）5月29日，以TPS（精益生产方式）为主题的泽国企业服务大讲堂再次开讲，60余家企业近200名企业家、管理人员聆听了此次讲座。

这是今年以来泽国镇组织开展的第二次企业服务大讲堂。企业服务大讲堂是该镇服务企业的一项重要举措，通过定期邀请国内外知名专家学者现场莅临授课的方式，帮助企业家及管理人员

开阔视野和转变观念，为企业做强产业、加快发展增信心添动力。4月初，泽国镇曾请来教授，为规上企业代表授课，帮助企业学会战略制胜。

在全球经济增速放缓的今天，成本高、融资难、招工难、交货期渐短等问题深刻地影响着中小企业的发展，企业内部管理的转型升级成了重中之重。

本期主讲人为日本精益化管理专家铃木重光。截至目前，铃木重光已为86家中国企业实施了TPS指导，2013年、2014年连续两年获评台州市“海外工程师”。他此次的课程是向企业传授TPS理念，帮助企业改善提升管理模式。培训对象与第一期不

同，面向的是规上企业和小微园区的企业家、管理人员。

TPS即丰田式生产方式，经历了20多年的探索和完善，逐渐形成包括经营理念、生产组织、物流控制、质量管理、成本控制、库存管理、现场管理和现场改善等在内的较为完整的生产管理技术与方法体系。核心就是以最小资源投入，包括人力、设备、资金、材料、时间和空间，创造出尽可能多的价值，为顾客提供新产品和及时的服务，使企业可持续发展。

讲座中，铃木重光从基于vision（愿景）的TPS的导入目的、TPS的瞄准姿态、生产体制改革计划、根据生产动向的线构

建以及人才培养等几方面进行详细讲解。他结合台州当地企业的实际情况，深入阐述了TPS的两大支柱要素JIT（准时制）和自动化（异常管理、保障品质），引导学员建立vision（愿景）TPS思维，学习流畅化构建、目视化管理、拉动式生产、设备配置等一系列方式方法和具体步骤；强调要转变企业管理理念，由传统的管理和指挥模式转变为持续的全员参与、主动作为的工作氛围，逐步实现精益化管理和品质管理。

目前，招工难问题困扰着不少企业，更突显出企业内部管理转型升级之重要，学员们都听得十分认真。

### 图说泽国

## 淘园里学知识



近日，泽国二小茶山校区的淘园里，学生们正在上科学实践课。在老师的讲解下，他们懂得了二十四节气，还了解了无土栽培技术等。

本报记者 朱飘安旗摄

### 悦读



近期，乡村图书驿站来到泽国镇各文化礼堂，带来了各种书籍供村民们阅读。

本报记者 朱飘安旗摄

### 禁毒宣传



6月是全民禁毒月。6月3日，泽国镇禁毒办在鹤池公园开展“祖国有我、禁毒有我”暨2019年全民禁毒宣传月活动，工作人员和志愿者们向路过的市民分发禁毒宣传材料，讲解禁毒知识。

本报通讯员 杨晓蕾摄

### 美好时光



5月31日，泽国镇中心幼儿园开展“六一”亲子游园活动。活动现场设置了10个项目，孩子们和爸爸妈妈共同参与，度过了愉快的时光。

本报通讯员 林燕摄

### 参观消防安全体验馆



近日，泽国书生中学的学生到泽国镇消防安全体验馆参观。现场，泽国消防中队的讲师还为学生们上了半小时的安全教育课。

本报记者 朱飘安旗摄

## 叶祥希：加入警察队伍11年

# 在平凡小事中发光发热



在泽国四小夹屿校区指导一键报警使用方法。



在辖区内出租房检查。（图片均由受访者提供）

本报记者 朱飘安旗

今年，是叶祥希加入警察队伍的第十一年，也是他在泽国派出所工作的第九年。

他是一名普普通通的辖区民警，带领着6名协警，负责联树管理区办证、消防管理、村居联系、治安维稳等工作。

虽然辖区内都是一些小事、琐事，但叶祥希始终勤勤恳恳工作，坚守岗位。

### 全面掌握辖区情况

联树管理区有2万多名外来人口，作为一名辖区民警，叶祥希要负责他们的暂住证办理工作。很大一部分外来人口不会主动来办理暂住证，我们除了前往企业办理，还要入户办理。考虑到他们白天都在上班，所以我们只能在晚上挨家挨户地上门核对。因此，一个星期下来，有一半以上的晚上，叶祥希都在辖区内。

近几年，电商发展势头较猛，联树管理区有好几个淘宝村。随之而来的是交通、买卖、合同、快递等各种各样的

纠纷。经常会有好几起案件同时发生，他只能按照轻重缓急，一件一件处理。

工作好像是永远做不完的。叶祥希笑着说。不值班的时候，他还要负责企业消防安全等工作。

多年扎根管理区，叶祥希非常了解辖区内经济、人员流动、消防安全等情况，并经常摸排辖区内是否存在不稳定因素。另外，他还和村（居）干部建立了良好的联系。村（居）干部十分信任他，遇到事情经常会打电话和他商量。

### 将矛盾化解在基层

对新时代“枫桥经验”，叶祥希也有自己的实践，让矛盾化解在基层。

2015年，在他所负责的辖区内，村民A种植的农作物被村民B破坏。接警后，叶祥希一行赶到现场。在和双方沟通的过程中，他了解到，该片土地原属于村民B，但他在外多年，为免交土地闲置税，就允许村民A一直在其土地上种植，后来村民A取得了这块土

地的使用权证。村民B回家乡发展后想收回土地，但遭到了拒绝，遂破坏了村民A种下的农作物。

难题就在村里调不出相关档案。为了更好地解决这起纠纷，叶祥希多次陪同当事人前往镇政府、市档案馆等地，但相关档案上的记录模棱两可，始终无法界定归属权。

在之后的几年里，双方互相破坏彼此种植的农作物多次，叶祥希也多次跟进该事件。直到2018年年初，村里出具了相关证明，该事件才得到解决。

这类民间纠纷矛盾有不少。本来可以由村里出面解决的，但我会抱着好奇心跟进，避免之后产生更多的矛盾。叶祥希说。另一方面，村民们比较信任民警，更倾向于找民警解决纠纷矛盾。

### 工作给他带来新感悟

其实，在来到泽国派出所之前，叶祥希没有接触过调解工作。刚开始，他心里很没

底。在多看多学中，他慢慢积累了经验，完成了从只敢跟在别人身后到自己开着警车去处理的转变。

叶祥希说，虽然考上警察学院只是一次巧合，但成为一名警察之后，他有了新的感悟。虽然这份工作十分辛苦，工作强度大，甚至没有双休日可言，尤其是晚上，经常会轮到值班、备勤、出警等，但他找到了一种充实感。工作时，他可以看到这个社会的方方面面，接触各种各样的群体，里面大有文章。虽然我处理的都是一些日常小事，不会有其他办案民警破获大案时的那种骄傲和喜悦，但每当办结一个案件或是完成一次调解工作后，当事人的感激之情，对我来说就是一种认可。叶祥希说。

叶祥希的微信头像是他举着相机的照片，他爱好摄影，还是中国摄影家协会的会员。随着越发地投入工作，他也把这份爱好融入到了工作中。

这么多年来，我拍的东西也发生了变化，现在我更关注身边的一些人或事。

## 讲究战术 花样进攻

### 首届台州市青少年击剑公开赛在泽国二小举行

本报讯（记者朱飘安旗）5月25日至26日，泽国二小的校园里穿梭着不少身着击剑服的学生，这里正在举办2019年台州市青少年击剑公开赛，全市31支代表队共120多名击剑运动员参赛。

这是台州市首次举行击剑公

开赛。比赛按年龄分为4组，各自行花剑、重剑、佩剑比赛。

泽国二小自2017年引进击剑项目以来，对该体育项目十分重视，除了对击剑队进行半专业化训练，还在三年级开设了击剑课程，让学生了解击剑、体验击剑，激发他们的兴趣。这也有利于拓宽击剑队的选才渠道，发掘更多的好苗子。击剑队组建2年来，取得了优异的成绩，在省级比赛中崭露头角。

现在，学校里已经形成了较浓厚的击剑运动氛围。泽国二小相关负责人陈海军说，这也是此次比赛在我校举行的一方面原因。此外，我校击剑硬件设施较为完善，符合比赛标准。

进攻收肘，进攻无效。4个赛道同时开展比赛。随着选手中对方身体有效部位，旁边计分器的分值不断变化着。各个选手都有不同的击剑风格，采取了不同的战术。一场比赛下来，选手们早已大汗淋漓。

泽国二小共有11名击剑队员参加比赛，经过激烈的角逐，4人获金牌，2人获银牌，3人获铜牌。接下来，泽国二小击剑队将从一、二年级学生中招收队员，形成梯队。